B  I O G R A F I J A

Prof.dr sc. med. LJUBOMIR STEFANOVIĆ
Osnovni biografski podaci. Rođen je 24.12.1934. u Zagrebu. Medicinski fakultet je završio 1960. u Beogradu, kao najbolji student generacije, sa srednjom ocenom 9.90.  Govorio je engleski jezik, služio se francuskim, nemačkim i delimično ruskim jezikom..
  Kretanje u službi. Lekarski staž obavio je u zdravstvenim ustanovama Banja Luke 1960.-1962. Bio je lekar opšte prakse u Domu zdravlja Banja Luka 1962-1963, na Internom odjelu Opće bolnice u Banjoj Luci 1964-1970, prvo u svojstvu lekara na specijalizaciji Interne medicine, a od 1968. kao specijalista Interne medicine. Od 1966. paralelno sa Internom medicinom bavio se dijagnostičkom i terapijskom primenom radioaktivnih izotopa u novootvorenoj Radioizotopskoj laboratoriji Internog odjela Opće bolnice u Banjoj Luci; jedan je od osnivača te Laboratorije. 
Kao lekar specijalista Interne medicine na Institutu za plućne bolesti i tuberkulozu u Sremskoj Kamenici osnovao je Radioizotopnu laboratoriju 1971. godine., koja je 1977. ušla u sastav Instituta za onkologiju Medicinskog fakulteta u Novom Sadu, pod nazivom Samostalni odsek za nuklearnu medicinu, a potom je 1981. prerastao u Zavod za nuklearnu medicinu. 

Na Medicinkom fakultetu u Novom Sadu na predmetu Interna medicina izabran je za docenta 1981, za vanrednog profesora 1987, za redovnog profesora 1991. 
Stručno usavršavanje. Kurs za obuku kadrova u rukovanju radioaktivnim izotopima pri Saveznoj komisiji za nuklearnu energiju u Beogradu završio je 1964, potom 6 meseci 1965. bio je na praktičnom usavršavanju u Laboratoriji za primenu radioaktivnih izotopa Interne klinike Medicinskog fakulteta u Zagrebu. Specijalistički ispit iz Interne medicine položio je na Medicinskom fakultetu u Zagrebu 1968, a iz Nuklearne medicine na istom fakultetu 1979. i postao jedan od prvih specijalista nuklearne medicine u tadašnjoj Jugoslaviji. Kurs ”Bazični principi magnetne rezonancije” završio je 1995. u Centru za magnetnu rezonancu Instituta za onkologiju u Sremskoj Kamenici.

Bio je na brojnim stručnim usavršavanjima iz oblasti nuklearne medicine, u zemlji u: Zavodu za nuklearnu medicinu Univerzitetskog kliničkog centra u Zagrebu (1965. i 1979.),a u inostranstvu u: Institut für Nuklearmedizin und specielle Byophysik, Medizinische Hochschulle, Hannover, Nemačka (1972), Nuklearnomedicinsko odeljenje bolnice ”St.Franciscus”, Roterdam, Holandija (1981), Abteilung Nuklearmedizin, Klinikum der Universität, Ulm, SR Nemačka (1985), Abteilung fur Nuklearmedizin der Stadtischen Kliniken, Dortmund, SR Nemačka (1985) i Institut für Nuklearmedizin, ”Wilhelminenspital”, Beč, Austrija (1985).
Stručna i naučna delatnost. U toku svoga stručnog i naučnog rada permanentno se bavio problematikom dijagnostike i lečenja bolesti štitaste žlezde, od 1977. prvenstveno problematikom vezanom za maligne tumore štitaste žlezde. Treba napomenuti da je Zavod za nuklearnu medicinu kojim je rukovodio bio jedan od nekoliko centara u prethodnoj Jugoslaviji u kome je sprovođeno lečenje karcinoma štitaste žlezde radioaktivnim jodom, a u Saveznoj republici Jugoslaviji  jedini centar koji se bavi ovom vrstom lečenja. U periodu od 1970. do 1980. intenzivno se bavio primenom radioaktivnih izotopa u pulmologiji, sa svojim saradnicima uveo je neke od nuklearnopulmoloških metoda koji su u zemlji rutinski rađeni jedino u Zavodu u Sremskoj Kamenici (inhalaciona scintigrafija pluća, ispitivanje mukocilijarnog klirensa). U narednom desetogodišnjem periodu od 1980. do 1990. posebno se bavio dijagnostičkom primenom radioaktivnih izotopa u kardiologiji. Od 1977. pa do odlaska u penziju oblast njegovog interesovanja i proučavanja bila je primena radioaktivnih izotopa i u drugim područjima onkologije pored malignih tumora štitaste žlezde. Od 1990. bavi se prikupljanjem materijala i publikovanjem radova vezanih za istoriju nuklearne medicine na prostorima prethodne Jugoslavije i Srbije & Crne Gore. Stručni rad nastavio je nakon odlaska u penziju istraživanjima koja se odnose na karcinome štitaste žlezde i proučavanjem istorije nuklearne medicine.  
Doktorsku disertaciju pod nazivom: ”Promene na perfuzionim scintigramima pluća pacijenata obolelih od primarnih malignih neoplazmi bronha i pluća. Mehanizmi njihovog nastanka i značaj njihovog utvrđivanja za kliničara” odbranio je 1980. na Medicinskom fakultetu Univerziteta u Novom Sadu.
Bio je nosilac 5 naučnoistraživačkih tema i projekata (3 petogodišnje, 2 jednogodišnje) i saradnik u 2 višegodišnja naučnoistraživačka projekta; 4 od njih su iz oblasti onkologije (od toga 3 vezana za maligne tumore štitaste žlezde), 2 istražuju kardiološku problematiku, jedan pulmološku. 

Publikovao je 309 stručnih i naučnih radova, vezanih uglavnom za napred navedena istraživačka područja kojima se bavio. Od toga 79 radova publikovao je u inostranstvu, a 230 u zemlji. In extenso štampano je 131 radova, a 178 u obliku apstrakta. U 101 publikovanih radova bio je prvi ili jedini autor, a u ostalih 208 koautor. 
Autor je 13 knjiga i/ili  poglavlja u knjigama; autor odn. editor je 3 knjige, a u 10 knjiga je autor poglavlja (u 8 knjiga prvi ili jedini autor poglavlja, a u 2 koautor). Prvenstveno treba istaći knjigu: Borota R, Stefanović Lj, eds. «Nuklearna medicina»; Novi Sad: Medicinski fakultet 1992; 796 str. U ovoj knjizi pored toga što je editor istovremeno je i autor 11 poglavlja. Radi se o monografiji, koja služi kao udžbenik lekarima na specijalizaciji nuklearne medicine, a kao priručnik specijalistima ove struke; to je prva knjiga te namene napisana na prostorima prethodne Jugoslavije, a u Srbiji & Crnoj Gori jedina knjiga ovog tipa. Takođe je od posebnog značaja monografija Vanlić-Razumenić N, ed. «Radiofarmaceutici - Sinteza, osobine i primena». Beograd: ”Velarta”, 1998, u kojoj je autor poglavlja: Stefanović Lj. ”Radiofarmaceutici u ispitivanjima kardiovaskularnog sistema”, pp 261-84.
U domaćoj i svetskoj literaturi citirano je 29 puta u 17 knjiga i radova.Učestvovao je na brojnim međunarodnim kongresima I simpozijumima.
U zemlji redovno je od 1965. do 2003. godine učestvovao na godišnjim sastancima i kongresima «Udruženja za nuklearnu medicinu Jugoslavije» (nakon raspada prethodne Jugoslavije ovo Udruženje je nastavilo da funkcioniše unutar Savezne Republike Jugoslavije, a potom Srbije & Crne Gore) i Sekcije za nuklearnu medicinu Srbije, a i na brojnim skupovima drugih specijalnosti saveznog, republičkog i pokrajinskog značaja. Na većini skupova u inostranstvu  i na svim skupovima u zemlji učestvovao je sa jednim ili više stručnih i naučnih radova.

Nastavna delatnost. Bio je nastavnik (docent, redovni i vanredni profesor) na predmetu Interna medicina na Medicinskom fakultetu Univerziteta u Novom Sadu. Na ovom Fakultetu učestvovao je redovno kao nastavnik i u organizovanoj poslediplomskoj nastavi: za lekare na specijalizaciji Interne medicine, na subspecijalističkim studijama iz Kardiologije, 
Angažovanost u stručnim i društvenim organizacijama. Kao student postao je 1955. sekretar «Medicinskog podmlatka» stručnog časopisa studenata medicine Medicinskog fakulteta u Beogradu, a 1999. postao je odgovorni urednik ovog časopisa i tu je funkciju obavljao do diplomiranja 1960.

. Aktivno je učestvovao u radu više lekarskih udruženja:  European Association of Nuclear Medicine (redovni član od 1988.), Balkan Union of Oncology (redovni član od formiranja ove Unije 1996.), Udruženje za nuklearnu medicinu Jugoslavije (sada Udruženje za nuklearnu medicinu Srbije & Crne Gore) (redovni član od formiranja ovog Udruženja 1970), Udruženje kancerologa Jugoslavije, Udruženje kardiologa Jugoslavije, Udruženje endokrinologa Jugoslavije, kao i u radu sekcija Srpskog lekarskog društva i Društva lekara Vojvodine za: Nuklearnu medicinu (redovni član), Internističke, Kancerološke, Kardiološke i Pulmološke.  Bio je predsednik Sekcije za nuklearnu medicinu Društva lekara Vojvodine 1980.-1981, u više mandata član Predsedništva ove Sekcije, Predsedništva Sekcije za nuklearnu medicinu Srpskog lekarskog društva i Predsedništva Udruženja za nuklearnu medicinu Jugoslavije.
Organizovao je VII Kongres kancerologa Jugoslavije (Novi Sad 1987), 2 godišnja sastanka Udruženja za nuklearnu medicinu Jugoslavije (Novi Sad 1981. i Sremska Kamenica 1992), Intersekcijski sastanak Sekcija za nuklearnu medicinu Srpskog i Makedonskog  lekarskog društva (Sremska Kamenica 1977) i Simpozijum o malignim tumorima štitaste žlezde (Sremska Kamenica 1994). 

Kao gost urednik pripremio je više redovnih brojeva i suplemenata časopisa «Radiologia Iugoslavica», «Medicinskog pregleda» i «Onkološkog arhiva» u kojima su objavljeni radovi sa nekoliko godišnjih sastanaka Udruženja za nuklearnu medicinu Jugoslavije i sa Simpozijuma o malignim tumorima štitaste žlezde.
Društvena priznanja. Zvanje primariusa dobio je 1979. Ordenom rada sa srebrnim vencem odlikovan je 1980. Dobio je i druga brojna priznanja od kojih se navode najznačajnija: Diploma za posebne zasluge Udruženja nuklearnu medicinu Jugoslavije (1979), Priznanje društva lekara Vojvodine (1981), Plaketa i Povelja Srpskog lekarskog društva (1984. odn.1994), Plaketa Saveza lekarskih društava Jugoslavije (1980), kao i brojne zahvalnice institucija u kojima je radio i sa kojima je sarađivao. 

Umro je 7. marta 2012. godine u Novom Sadu.
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